

Calendar for December 2002: Пн. 2 9 16 23 30; Вт. 3 10 17 24 31; Ср. 4 11 18 25; Чт. 5 12 19 26; Пт. 6 13 20 27; Сб. 7 14 21 28; Вс. 1 8 15 22 29

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс 225 (23243) 10 ДЕКАБРЯ 2002 г., ВТОРНИК

Имя в истории

Татьяна Павловна БОЛОТНИКОВА Галина Сергеевна СКУДАРНОВА



Т. Болотникова.



Г. Скударнова.

22 апреля 1958 года состоялось знакомство жителей нашей области с дикторами областной телевидения Татьяной Болотниковой и Галиной Скударновой. Они быстро и на годы завоевали любовь зрительской аудитории и как дикторы выпусков новостей, и как ведущие передач для детей, программы по письмам зрителей, телеконкурсов.

перспективы

Микрокремнезем в Японию везем

Делегация ОАО «Кузнецкие ферросплавы» (инвестиционная компания «Ринко» — группа ИДМ), крупнейшего производителя ферросилиция и микрокремнезема в России, во главе с директором Олегом Голыковым приняла участие в восьмидневной ежегодной Международной конференции по ферросплавам, проводимой журналом Metal Bulletin, которая прошла в Монако.

Вхождение в инвестиционную компанию «Ринко» Антонского рудоуправления — крупнейшего российского производителя кварцита для ферросплавной промышленности, модернизация производства на ОАО «Кузнецкие ферросплавы» (сумма инвестиций в реконструкцию до 2010 года составит 15-20 миллионов долларов) позволят существенно увеличить объем производства ферросплавов. В связи с этим делегация ОАО «КФ» на Международной конференции провела переговоры с рядом крупнейших мировых трейдеров ферросплавов (Bisley & Company, DECOMetal, Minerals US Inc., KTC, NISSHO IWAI CORP., Elkem и другие) о расширении сотрудничества в области сбыта продукции предприятия. Кроме того, с рядом компаний была достигнута принципиальная договоренность о взаимовыгодности по поставкам на международные рынки новой продукции «Кузнецких ферросплавов» — микрокремнезема.

СПРАВКА

ОАО «Кузнецкие ферросплавы» известно, прежде всего, как одно из крупнейших предприятий России по выпуску ферросилиция, в том числе гранулированного. На его долю приходится более 50 процентов отечественного производства. В 2001 году завод произвел 240 тысяч тонн ферросилиция. Около 70 процентов всей продукции реализуется на экспорт — японским, европейским, американским, южно-корейским и другим зарубежным потребителям. В 2001 году ОАО «КФ» второй год подряд признано лучшим экспортером года.

Объем промышленного потребления микрокремнезема в мире превышает 230 тысяч тонн в год, потребности в нем постоянно возрастают. Производственные мощности «Кузнецких ферросплавов» позволяют выпускать до 30 тысяч тонн этого уникального материала ежегодно.

Пресс-служба ОАО «Кузнецкие ферросплавы».

Долг граббежом красен, а обирает НПО «Проктопьевскуголь» в основном бюджетников и пенсионеров

В среду здравпункт шахты «Зенковская» прекратил прием. Временно, пока НПО «Проктопьевскуголь» не погасит долги по заработной плате медикам. А долги немалые. 75 тысяч рублей набралось на коллектив из шести человек. С июля объединение не финансирует это подразделение. Правда, когда медики, как полагаются по Трудовому кодексу, за десять дней предупредили собственника о своем решении, для них тут же нашлись 20 тысяч рублей. Подобные ситуации в шахтовом здравпунктах в последнее время происходят с пугающей регулярностью. После предъявления ультиматума средства для погашения долгов по заработной плате все же находятся. Но стимулирует чувство ответственности собственника, скорее всего, специфика работы медиков. Прежде чем мастер-взрывник спустится в шахту, он должен пройти в медпункте проверку на алкоголь, наркотики. Ведь ему приходится иметь дело с взрывчатыми материалами.

выплатить октябрьскую и ноябрьскую зарплату и погасить сентябрьские долги сотрудникам больницы и поликлиники, которые финансируются по линии обязательного медицинского страхования. — Но вместо этого, — рассказывает Лия Дементьева, — приходится делить те средства, которые перечисляют фонду такие аккуратные предприятия, как ПТУ, НПО «Развитие», дроздовой и ремонтно-механический заводы и бюджетные организации. Они-то в полном объеме перечисляют взносы. Не лучше своих коллег-прокочан выполняют обязательства в отношении ОМС и горняки «Киселевскугля». Шахты № 12, «Дальние горы», «Краснокаменская», отметила директор фонда, все, к примеру, выполняют месячное задание по добыче угля, но платить не хотят.



Рис. Валерия Илиндева.

Долг с начала года составил уже 16 миллионов рублей. Но ведь шахтеры, как и все смертные, не защищены от недугов. Они также лечатся в стационарах и ходят на прием в поликлинику. Правда, в последнее время у регистратуры нередко возникают горячие дискуссии по поводу того, что без марки (таковая дается только в том случае, если предприятие перечисляет в ОМС взносы) страховой полис недействителен. Но не выгонит же человека с высокой температурой без медицинской помощи из поликлиники. Вот и получается, что угольщики, чья доля в обязательном медицинском страховании должна составлять более 50 процентов взносов, лечатся за счет бюджетников и пенсионеров.

Дина КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса».

Advertisement for COTEL, operator of the Federal mobile network. Text: «Кузбасская сотовая связь», оператор федеральной сотовой сети COTEL, стала дипломатом всероссийской программы конкурса «100 лучших товаров России 2002 года».

Конфликт Сумерки в головах, или о том, почему коммунальщики и окраина города по-прежнему живут при коммунизме

Долг новокузнецчан за электроэнергию сегодня составляет многомиллионную сумму. По заявлениям горэлектросети на 300 человек уже оформлены дела в гражданские суды города. Особо много должников в частном секторе. Некоторые жители окраинных поселков Точилино, Редаково, Листяги, 6-й километр не рассчитываются за электроэнергию годами, и горэлектросеть вынуждена обесточивать провода. Начальник энергосбыта Людмила Качина рассказывает, что долги за потребленную электроэнергию стали сегодня в буквальном смысле удавкой на шее предприятия.

Владимир Демин. Его долг превышает 47 миллионов рублей. За десять месяцев этого года горэлектросеть нарастила коммунальщикам 19 миллионов 900 тысяч рублей. Эта сумма погашена пока только на четверть с небольшим. В ноябре коммунальному хозяйству вновь предъявили счет в 2400 тысяч рублей, из которых погашено лишь 25 процентов. Специалисты горэлектросети утверждают, что такие огромные долги могли бы быть меньше, если бы сами коммунальщики бережнее относились к энергопотреблению. Например, лампочки в подъездах горят круглосуточно, не выключаются «кобры» у самых подвальных, нередко до обеда светят они и на улицах. Но раз и не два на коллегиях администрации рассматривалась бездельность коммунального хозяйства. Речь обычно ведется об акционировании МУЖЭПов. Однако желающих получить в частную собственность коммунальное хозяйство с такими огромными долгами почти не находится. Выход все-таки один — передать предприятия в частные руки. Такие примеры в Новокузнецке, кстати, есть. Пять из пятнадцати МУЖЭПов в прошлом году стали собственниками. И предстали себе, 25-й МУЖЭП, который сейчас называется ООО «Телура», у которого было 287 тысяч рублей долга, на сегодня чист перед кредиторами как младенец.

Известно, как надо относиться к анонимкам: если человек боится поставить свою подпись на послание, направленное «наверх» («верх» — это или сам президент, или, как минимум, губернатор), значит, то, о чем он пишет, неправда. Потому что ведь не найдешь этого озорного гражданина. А найдешь — ну, тогда, конечно, можно принимать меры. Или, в крайнем случае, попробовать переубедить.

номенклатура Город анонимов

столбе такого не значится. Ну, что, стало быть, плюнуть на письма, мол, ничего нет и не было? Или попробовать ответить на вопросы анонимов — не бывает же дыма без огня? Но тогда как быть с незапятнанными принципами? А тут разные правоохранительные органы (и налоговые тоже) призывают звонить по «телефону доверия» и сообщать про разные хорошие дела, творящиеся вокруг нас. Можно, мол, анонимно, коли боитесь. И вроде бы звонят. И тогда получается, что, мол, донос — дело почти право. С чем мы, конечно, не согласны.

«Ребенка в ясли-сад не берут, потому что группы переполнены, так как сады-ясли закрыты. А если и сделают исключение, то очень высокая оплата. Выплату детских пособий задерживают, и сумма пособия составляет 91 рубль за одного ребенка». Ну, это мы и так знаем. А мэра знает? Строительство в городе не ведется. До сих пор люди живут в старых, ветхих бараках, где сыпятся потолки и воду дают когда вздумается. Обращались к мэру города Долгополову. Ответ был такой: «Живите, пока не завалились». Эти бараки давным-давно списаны, но квартплата за них и коммунальные платежи постоянно повышаются...»





